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ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/12/2019 

6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 
 
Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 

Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C. de Franceschi, Delcio Maus, José Mauro 

de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewehr, Renildo Schaurich e Silomar Garcia Silveira. 

Aos 02 dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. A Senhora Presidente solicitou a Vereadora Angélica M. C. de Franceschi que 

fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão 

ordinária nº 41/2019 do dia 25/11/2019. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE-VEREADOR-

SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou todos os presentes, usando a tribuna em 

primeiro momento para esclarecer o requerimento nº 008/2019 apresentado por sua pessoa 

na presente sessão. O referido solicita licença para a sessão do dia 09 de dezembro de 

2019 com intuito de participar da sessão especial de posse dos conselheiros do Tribunal de 

Contas do Rio Grande do Sul, que irá ocorrer no dia 09 de dezembro, às 15h, em Porto 

Alegre, na sede do Tribunal de Contas do RS. Na oportunidade o Vereador leu o ofício que 

recebera do Presidente do Tribunal de Contas do Estado, Iradir Pietroski, frisando a sua 

honra em receber convite para prestigiar a posse da presidência e diretoria do Tribunal. Em 

seguida o Sr. Silomar Garcia parabenizou o Grupo de trilheiros Barro na Veio pela 

realização da 4ª edição do Passeio do Potreirinho, promovido no sábado, dia 30 de 

novembro. Segundo o vereador, o evento, que ainda contou com o grupo The Brothers, de 

Caxias do Sul, apresentando manobras na Avenida 28 de Dezembro, foi um sucesso que 

trouxe ao município mais de duzentos (200) trilheiros, os quais além de movimentarem o 

comércio local, muito bem representaram o esporte. Esporte, que de acordo com Sr. Silomar 

Garcia, é saúde, uma vez que aqueles praticados de forma sadia, trazem bons exemplos, 

sendo paradigmas de ações comunitárias e que fazem a diferença na sociedade. De modo 

análogo o mesmo destacou ainda que conforme a Organização Mundial de Saúde (OMS), 

saúde significa o ”perfeito estado social, físico e mental”. Sob essa perspectiva, afirmou que 

se a população está contente com o lazer e entretenimento promovido pelo evento, esse é 

representação de saúde e bem estar e que por tal fato deve ser incentivado. Ao encerrar o 

assunto destacou a limpeza e organização, como o grande diferencial do evento quando 

comparado aos demais. Segundo o vereador, ao término do show, o Grupo dos Trilheiros, 

bem como seus colaboradores, tomaram as devidas providências para que dejetos não 

ficassem jogados ao chão, demonstrando, desse modo, comportamento cívico, de educação 

e de exemplo as outras festividades celebradas em Novo Cabrais, bem como em outras 

cidades, que aqui puderam presenciar boa conduta pública e social. Por conseguinte o 

Vereador parabenizou novamente a Grupo Barro na Veia e seus apoiadores, expressando 

total apoio as ações praticadas por esses. TRIBUNA LIVRE- Ninguém Inscrito. ORDEM DO 

DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Requerimento nº 008/2019: Autor Vereador Silomar 

Garcia Silveira. Licença para a sessão do dia 09 de dezembro de 2019 para participar da 

sessão especial de posse dos conselheiros do Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul. 
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APROVADO. Projeto de Lei nº 077/2019: Altera lei municipal nº 1.034/2009 de 26 de maio 

de 2009. FICA NA CASA. Projeto de Lei nº 083/2019: Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por excesso de arrecadação e dá outras providências. APROVADO. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS- VEREADORA ANGELA GELSDORF DUMKE- Cumprimentou 

todos os presentes, usando a tribuna primeiramente para parabenizar a EMATER/RS-Ascar, 

em nome da extensionista, Flavia Borstmann, assim como a Associação de Mulheres 

Cabraisenses e demais grupos de mulheres pela realização da Gincana da Solidariedade de 

2019, que teve o Grupo “As Criativas” como as vencedoras. Segundo a vereadora, o projeto 

social, que ocorria desde março desse ano, possuía o objetivo de arrecadar materiais 

recicláveis, tais como tampas plásticas, lacres de latas, garrafas vazias de cor verde, 

cartelas de remédios e óleo saturado. Além desses, também era aceita a doação de 

cobertores e mantas em bons estados, bem como fraldas geriátricas e materiais de higiene. 

De acordo com a Sra. Angela Dumke, partes das arrecadações foram entregues a famílias 

carentes do município e a instituição filantrópica de apoio a pessoas com câncer. Contando, 

na última sexta-feira (29), com a presença da vereadora, da Sra. Flávia Borstmann e de 

outras integrantes dos grupos de mulheres, no momento de entrega das doações, o Asilo 

Recanto da Vida de Candelária também fora beneficiado. A vereadora, dessa forma, frisou a 

felicidade dos seus membros ao receberem os lacres, os quais, por meio de convenio com o 

Lions Club, são transformados em cadeiras de rodas para os mesmos. Finalizando o 

assunto a presidente destacou ainda que entidade não possuirá fraldas geriátricas para o 

mês de dezembro e janeiro, solicitando, assim, doações da população. Em seguida 

parabenizou CTG Presilha Pampiana, pelo jantar-baile promovido no sábado (30). O evento 

que contou com a formatura de curso de dança, também apresentou a posse do seu novo 

prendado, sendo assim formado sucessivamente: Categoria adulta: primeira prenda, 

Carolina Eduarda Siqueira, segunda prenda, Raissa dos Santos de Lacerda e terceira 

prenda, Dienifer Quoss. Categoria Prenda Juvenil: Julia Bernardes Garske, Ana Clara dos 

Santos Buss e Aschlei Stefany Ferreira. Categoria mirim: Amanda Bernardes Garske e 

Hemanueli Siqueira Gewehr. Categoria Prendinha; Lara Backman. Categoria Peão: Rafael 

Becker Daik. Categoria Guri: Vitor Henrique Dias de Vargas e na categoria Pia: Diogan 

Machado Borstmann, João Vitor Becker e Mathias Arbter Aita. Por fim, a vereadora reinterou 

a fala do colega Vereador Silmar Garcia Silveira, também parabenizando o Grupo de 

Trilheiros Barro na Veia, pela realização da 4ª edição do Passeio do Potreirinho, realizado 

no sábado, dia 30 de novembro. Enfatizou que o evento é de grande importância a Novo 

Cabrais, uma vez que, traz visibilidade ao município e movimenta o comércio local. A 

vereadora, que juntamente com os colegas vereadores Pedro Gewehr e Odir Fernandes da 

Rosa esteve presente no preparo das refeições do evento, saudou mais uma vez o CTG 

Presilha Pampiana pelo auxilio também prestado no evento, dado que preparam café da 

manhã e aproximadamente trezentos (300) almoços, os quais foram servidos na ocasião. 

COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a 

sessão convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 09 de dezembro de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a 

presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, a 

qual determinou que fosse lavrada a presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo 

Borstmann, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                 Ver. José Mauro de Arreal 

 

Vera. Angélica M. C. de Franceschi               Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich            Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Délcio Maus                                              Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Vera. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


